
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 168
van STEVE VANDENBERGHE
datum: 8 december 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Landelijke basisscholen  -  Kostprijs buitenschoolse activiteiten

Kleine (landelijke) dorpsscholen hebben het in vergelijking met de grote scholen steeds 
moeilijker om financieel rond te komen. Eén van de belangrijkste oorzaken hiervan is het 
vervoer dat de scholen nodig hebben voor uitstappen (toneel, zwemmen, culturele 
uitstappen, schaatsen, ...). Uit een concreet praktijkvoorbeeld van een basisschool in 
Watou blijkt dat het zwemvervoer voor elke leerling van de eerste graad 48 euro (26 
leerlingen) en voor de tweede en derde graad 39 euro per leerling (46 leerlingen) kost.  
Dit is al meer dan 3.000 euro - alleen nog maar voor het zwemmen.  

Scholen gelegen in een gemeente/stad waar een zwembad aanwezig is, kunnen er te 
voet of met de fiets naartoe en bijgevolg deze kosten uitsparen. 

1. Erkent de minister deze problematiek?

2. Overweegt zij om deze problematiek aan te pakken? Zo ja, hoe denkt de minister dit 
concreet te doen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 168 van 8 december 2016
van STEVE VANDENBERGHE

1. Zoals de Vlaams volksvertegenwoordiger weet heeft elk kind lager onderwijs sinds 
2011-2012 recht op één schooljaar gratis zwemmen om de eindtermen te kunnen 
halen en moet het schoolbestuur voor elke leerling lager onderwijs gedurende één 
schooljaar zowel de kosten van het vervoer naar het zwembad als de toegangsprijs 
tot het zwembad dragen. Om daaraan tegemoet te komen zijn indertijd de 
werkingsmiddelen opgetrokken.
Ik erken dat het voor scholen die meer landelijk gelegen zijn en verder verwijderd 
liggen van een zwembad, logistiek minder eenvoudig is om de zwemlessen te 
organiseren.

2. De Vlaamse Regering heeft prioritair aandacht voor de zwembadproblematiek. In 
2015 maakte de Vlaamse Regering al 10 miljoen euro vrij om renovatie- en 
nieuwbouwprojecten van zwembaden een financiële impuls te geven. In juni 2016 is 
er opnieuw een projectoproep gelanceerd door mijn collega Muyters want ook dit 
jaar reserveert de Vlaamse Regering 10 miljoen euro voor de renovatie en bouw van 
zwembaden.
Daarnaast hebben mijn collega Vlaams minister van Sport Philippe Muyters en ikzelf 
de handen in elkaar geslagen om de bestaande schoolsportinfrastructuur na de 
schooluren beschikbaar te maken voor sportclubs, sportdiensten, … Dit levert scholen 
extra (huur)inkomsten op. Scholen konden hiervoor tot 16 december 2016 een 
projectaanvraag indienen. Geselecteerde scholen zullen zowel praktische als 
financiële ondersteuning krijgen.


